



Министерство образования, науки и
молодежной политики Краснодарского края
Государственное бюджетное
образовательное учреждение
дополнительного профессионального образования
«Институт развития образования»
Краснодарского края
(ГБОУ ИРО Краснодарского края)
Россия, 350080, г. Краснодар,
ул. Сормовская, 167
тел./ф.: (861) 232-85-78
e-mail: post@iro23.ru
ИНН 2312062743

Начальнику управления обще-
го образования
министерства образования,
науки и молодежной политики
Краснодарского края

Мясищевой Е.В.

от 15.11. 2021 г. № 01-20/5335

Уважаемая Елена Валерьевна!

Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» Краснодарского края (далее – ГБОУ ИРО Краснодарского края) направляет информацию «О ходе выполнения Указа Президента РФ от 7 мая 2018 г. № 204 в рамках реализации национального проекта в сфере образования в части внедрения национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50% учителей общеобразовательных организаций» для рассмотрения на заседании краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально - трудовых отношений.

Приложение: на 11 л. в 1 экз.

Исполняющий обязанности ректора

О.Б. Пирожкова

Шамалова Оксана Ивановна
8(918)437-64-11
Забашта Елена Георгиевна
Чувирова Наталья Петровна
8(861)232-48-79

Приложение
к письму ГБОУ ИРО
Краснодарского края
от 15.11, 2021 г. № 01-20/5335

Доклад
О ходе выполнения Указа Президента РФ
от 7 мая 2018 г. № 204 в рамках реализации национального проекта
в сфере образования в части внедрения национальной системы
профессионального роста педагогических работников,
охватывающей не менее 50% учителей
общеобразовательных организаций

В Краснодарском крае на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 г. № 3273-р «Об утверждении основных принципов национальной системы профессионального роста педагогических работников РФ, включая национальную систему учительского роста» приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 7 июня 2021 г. № 1895 «Об утверждении плана мероприятий Краснодарского края по выполнению основных принципов национальной системы профессионального роста педагогических работников Российской Федерации, включая национальную систему учительского роста» утвержден план мероприятий «дорожная карта» по выполнению основных принципов национальной системы профессионального роста педагогических работников Российской Федерации, включая национальную систему учительского роста, в том числе Комплекс мер, направленных на повышение статуса педагога, популяризацию педагогической профессии (далее – План мероприятий).

Планом мероприятий предусмотрено заключение трехсторонних соглашений о взаимодействии между министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, ГБОУ ИРО Краснодарского края, муниципальными органами управления образованием. Основными целями Соглашения являются осуществление сотрудничества и взаимодействия в создании и функционировании региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров, обеспечивающих взаимодействие субъектов научно-методической деятельности регионального, муниципального и Институционального (образовательных организаций) уровней для осуществления сетевого непрерывного научно-методического сопровождения повышения уровня профессионального мастерства педагогических работников и управленческих кадров в соответствии с приоритетными задачами в области образования.

По состоянию на 15 сентября 2021 г. заключены 44 соглашения о взаимодействии.

В крае также реализуется региональный проект «Современная школа» национального проекта «Образование», в рамках которого предусмотрено достижение следующих общественно-значимых результатов:

обеспечена возможность профессионального развития и обучения на протяжении всей профессиональной деятельности для педагогических работников;

обеспечена возможность профессионального развития и обучения на протяжении всей профессиональной деятельности для педагогических работников;

обеспечена возможность детям получать качественное образование в условиях, отвечающим современным требованиям, независимо от места проживания ребенка.

С целью решения вопроса кадровой потребности второй год в крае реализуется программа «Земский учитель», которая направлена на поддержку педагогов в небольших населенных пунктах и рассчитана на период до 2023 года. ГБОУ ИРО Краснодарского края является региональным координатором программы «Земский учитель». В 2020 году единовременную компенсационную выплату в размере 1 млн. рублей учителям, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тыс. человек, получили 103 учителя, в 2021 году – получателями единовременной компенсационной выплаты станут еще 56 педагогов.

Ежегодно ГБОУ ИРО Краснодарского края осуществляет мониторинг потребности в подготовке педагогических и управленческих кадров по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации. По состоянию на 1 ноября 2021 г. сформирована потребность в повышении квалификации педагогических работников общеобразовательных организаций всех 44 муниципальных образований Краснодарского края.

Важнейшим элементом современного образования является непрерывное профессиональное развитие педагогических работников и управленческих кадров. Полноценной интеграции учителя в современную образовательную систему в настоящий момент препятствуют, в том числе профессиональные дефициты. Создание эффективных механизмов восполнения профессиональных дефицитов в рамках функционирования национальной системы профессионального роста педагогических работников - одна из приоритетных задач федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

Обновление профессиональных компетенций и повышение уровня подготовки управленческих и педагогических кадров требуют большей степени мобильности и гибкости системы повышения квалификации, отвечающей на запросы педагогов и образовательных организаций. Необходима не только полномасштабная модернизация методической работы, но и ее переориентация на специфику этих запросов.

Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников, созданный в 2020 году как структурное подразделение ГБОУ ИРО Краснодарского края, в своей деятельности ориентирован на результаты диагностики профессиональных компетенций педагогических работ-

ников и анализ запросов педагогических работников на овладение новыми профессиональными компетенциями.

Деятельность Центра строится на применении высокотехнологичных средств обучения. Основной целью деятельности Центра является формирование организационно-методических условий эффективного развития кадрового потенциала системы образования в Краснодарском крае, в том числе за счет сопровождения процесса освоения дополнительных профессиональных программ с использованием индивидуальных образовательных маршрутов, разработанных по результатам выявления профессиональных дефицитов педагогических работников и управленческих кадров.

В 2020-2021 году в Центре были реализованы дополнительные профессиональные программы по четырем направлениям: «эксклюзивного» содержания, по наставничеству, программы по функциональной грамотности (по предметным направлениям: физика, химия, география, биология, история, математика, русский язык), программы для управленческих команд. Прошли повышение квалификации 3605 педагогических работников и управленческих кадров, в том числе 100 педагогических работников организаций дополнительного образования и 50 педагогических работников организаций профессионального образования по программе «Наставничество в образовательной организации».

По состоянию на 1 ноября 2021 года педагогами Краснодарского края при сопровождении сотрудников Центра разработаны 5715 индивидуальных образовательных маршрутов, реализация которых продолжается по настоящее время.

В Федеральный реестр образовательных программ дополнительного профессионального педагогического образования входят лучшие дополнительные профессиональные программы педагогического образования субъектов Российской Федерации, прошедшие профессионально-общественную экспертизу и предназначенные для обучения педагогических работников и управленческих кадров субъектов Российской Федерации.

По состоянию на 1 ноября 2021 г. в Федеральный реестр вошли 7 дополнительных профессиональных программ повышения квалификации, разработанные сотрудниками ГБОУ ИРО Краснодарского края.

За период 2020-2021 года по программам из Федерального реестра обучено 2990 педагогических работников и управленческих кадров образовательных учреждений Краснодарского края, из них по программам:

«Кванториум и Точка роста», «IT-куб» для педагогических работников, приступивших к образовательной деятельности в открывшихся с 1 сентября 2021 года центрах и технопарке естественно-научной и технологической направленностей – 327 человек, в их числе 5 региональных тьюторов;

«Генетика» – 36 человек;

«Совершенствование предметных и методических компетенций педагогических работников (в том числе в области формирования функциональной грамотности) в рамках реализации федерального проекта «Учитель будущего» – 782 человека.

В регионе сформирован методический актив из учителей, успешно прошедших процедуру оценки методических компетенций, организованной ФГБУ Федеральным институтом оценки качества образования в 2020 и 2021 годах, и успешно прошедших обучение и итоговую аттестацию в ФГАОУ «Академия Минпросвещения России» по тьюторскому сопровождению в 2021 году. Это 74 педагога по предметам русский язык, литература, математика, физика, химия, биология, география, история, обществознание.

С 20 сентября 2021 г. к обучению на флагманском курсе «Школа современного учителя», организованного ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» совместно с ГБОУ ИРО Краснодарского края приступили более 2000 учителей края. В рамках курса предусмотрены практикумы для учителей на региональном уровне, которые в настоящее время проводит методический актив. Обучение завершится итоговой аттестацией 10 декабря 2021 г.

С целью повышения статуса учителя и привлечения внимания общественности к значимости профессии учителя министерством совместно с ГБОУ ИРО Краснодарского края инициированы следующие мероприятия и лучшие педагогические практики.

В марте 2021 года прошел V-й краевой Фестиваль открытых уроков «Урок XXI века», в котором приняли участие 139 работников системы образования из 28 муниципальных образований Краснодарского края. 24 марта 2021 года в ГБОУ ИРО Краснодарского края прошел III (очный) этап V-й краевого Фестиваля открытых уроков «Урок XXI века», в котором приняли участие 39 руководителей и специалистов территориальных методических служб из 29 муниципальных образований Краснодарского края.

V краевой Фестиваль открытых уроков «Урок XXI века» нацелен на развитие профессиональной компетентности учителей, специалистов управлений образованием и территориальных методических служб в рамках Федерального проекта «Учитель будущего муниципального проекта «Образование»; формирование в педагогическом сообществе представлений об эффективной творческой профессионально-педагогической деятельности; популяризацию инновационных технологий и методов организации образовательной деятельности.

Для участия в Фестивале педагогами края было подготовлено 65 уроков, лучшие из которых были представлены на III (очном) этапе в виде мастер-классов.

Все уроки в рамках реализации федерального образовательного стандарта ориентированы на результаты освоения основных образовательных программ, реализацию системно-деятельностного подхода, получение предметных, метапредметных и личностных результатов обучающихся.

Продемонстрированные мастер-классы отразили высокий уровень компетентности педагогов в области современных образовательных технологий, творческий подход учителей к освоению и поиску новых подходов в методике преподавания предмета.

На Фестивале были представлены лучшие образовательные практики педагогов края, которые вызвали большой интерес участников мероприятия.

Экспертиза уроков, проведенная профильными кафедрами института, позволила разместить ссылки на 22 урока в сети Интернет по итогам II (заочного) этапа V-й краевого Фестиваля открытых уроков «Урок XXI века»

С 12 по 15 мая 2021 г. на базе Центра отдыха работников образования Краснодарского края «Рассвет» города-курорта Геленджик прошел открытый фестиваль педагогического мастерства «Взгляд в будущее», в котором приняли участие 100 учителей. Цель Фестиваля – обсуждение современных тенденций развития образования, диссеминация передового педагогического опыта, формирование мотивационного интереса к педагогическим преобразованиям, проектирование модели смыслового образования. Программой Фестиваля были предусмотрены круглый стол по вопросам перспектив развития образования, открытые уроки, мастер-классы, мастерские лучших учителей Кубани и Российской Федерации, лекции кубанских и российских учителей, инноваторов образования. В рамках Фестиваля также представлен краевой и российский опыт организации современного учебного занятия.

С 20 по 23 мая 2021 г. на базе Центра отдыха работников образования Краснодарского края «Рассвет» города-курорта Геленджик прошла летняя школа «Современные тенденции дошкольного образования», в которой приняли участие более 120 работников дошкольных образовательных организаций. Цель мероприятия – обсуждение современных тенденций развития дошкольного образования, диссеминация передового педагогического опыта, формирование мотивационного интереса к педагогическим преобразованиям.

В программе: круглый стол по вопросам перспектив развития образования, открытые уроки, мастер-классы, мастерские лучших дошкольных работников Кубани и Российской Федерации.

В июле 2021 г. состоялся Семеновский слет, в котором приняли участие 44 молодых педагогов общеобразовательных организаций. Основной задачей слета являлась диссеминация профессионального опыта и эффективных практик работы молодых педагогов.

В течение 2021 года проводились имиджевые массовые мероприятия и региональные конкурсы и проекты:

Фестиваль мастер-классов «Лучшие педагогические практики преподавания родных языков народов России»;

конкурс методических разработок «Родительская Академия. Лучшие практики психолого-педагогического просвещения родителей в Краснодарском крае»;

научно-практические конференции «Инсайт: креативное обучение и воспитание» и «Иноязычное образование в контексте ФГОС общего образования: лучшие практики» и др.

Педагоги Краснодарского края приняли активное участие во Всероссийских профессиональных олимпиадах для учителей общеобразовательных организаций, организованных ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России».

Олимпиады проводятся по трем направлениям. В дистанционном этапе метапредметной олимпиады участвовало более 4 тысяч команд педагогов со

всей России, из которых 498 команд из Краснодарского края. В региональном этапе пробовали свои силы 11 команд-победителей дистанционного этапа из 9 муниципальных образований края. В борьбе за выход во Всероссийский (финальный) этап победила команда Мельник Елены Борисовны из ЧОУ "Гимназия №1" города Новороссийска.

В дистанционном этапе олимпиады для учителей информатики испытания проходили 350 педагогов Краснодарского края из 2586 участников со всей России. Из 18 учителей информатики Краснодарского края, прошедших в региональный этап, победителем стала Лупанова Анастасия Дмитриевна из МБОУ СОШ №6 муниципального образования Крымский район.

Дистанционный этап олимпиады «ДНК-науки» проводился среди 5036 педагогов со всей России. Из Краснодарского края в нем приняли участие 825 человек, из которых в региональный этап вышли 34 учителя химии, 31 учитель физики и 16 учителей биологии. Победителями регионального этапа олимпиады «ДНК-науки» стали: учитель химии МБОУ гимназии №1 города Армавир Ус Юлия Владиславовна, учитель физики МБОУ СОШ №3 им. Адмирала Нахимова города Геленджик Задорожная Ирина Анатольевна и учитель биологии МАОУ СОШ № 1 им. В.Г. Серова города Курганинск Рындина Ольга Владиславовна.

Победители регионального этапа профессиональных олимпиад отправятся в Москву в ноябре-декабре на Всероссийский (финальный) этап.

Одним из направлений национальной системы профессионального роста является реализация целевой модели наставничества. На основании распоряжения Министерства просвещения Российской Федерации от 25.12.2019 № Р-145 в Краснодарском крае реализуется целевая модель наставничества, утвержденная распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 24.08.2020 № 176-р «О внедрении методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися».

Реализация целевой модели наставничества осуществляется в соответствии с утвержденными показателями эффективности, выполнение которых осуществляется в рамках региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка» и «Молодые профессионалы».

Организационное, методическое и аналитическое сопровождение внедрения целевой модели наставничества на территории Краснодарского края обеспечивает государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» Краснодарского края (далее – ГБОУ ИРО Краснодарского края).

В региональную систему наставничества, помимо структурных подразделений ГБОУ ИРО Краснодарского края, входят муниципальные наставнические центры, территориальные методические службы, тьюторские консультационные центры, а также организации среднего профессионального образования, до-

школьные образовательные организации, организации общего и дополнительного образования детей.

По состоянию на текущий момент в 44 муниципальных образованиях края утверждены составы муниципальных рабочих групп, определены лица, ответственные за внедрение целевой модели наставничества, а также перечни образовательных организаций, внедряющих целевую модель наставничества. В 2021-2022 учебном году целевая модель наставничества внедряется в 738 образовательных организациях, из них в 712 школах и 26 учреждениях дополнительного образования.

В образовательных организациях края реализуются следующие модели наставничества:

«Учитель-учитель» - 521 образовательная организация в 44 муниципальных образованиях;

«Учитель-ученик» - 456 образовательных организаций в 39 муниципальных образованиях;

«Ученик-ученик» - 207 образовательных организаций в 37 муниципальных образованиях;

«Студент-ученик» - 2 образовательные организации в 2 муниципальных образованиях;

«Работодатель-ученик» - 4 образовательных организации в 3 муниципальных образованиях.

Менторство – 276 образовательных организаций в 35 муниципальных образованиях.

Для реализации целевой модели наставничества Ученым Советом ГБОУ ИРО Краснодарского края утверждены дополнительные профессиональные программы повышения квалификации «Наставничество в образовательной организации» и «Наставник молодого педагога». На базе Центра непрерывного повышения профессионального мастерства ГБОУ ИРО с сентября по декабрь 2020 г. повышение квалификации по программам «Наставничество в образовательной организации» и «Наставник молодого педагога» прошли 350 педагогических работников, в том числе 200 учителей общеобразовательных организаций, 100 педагогов организаций дополнительного образования детей и 50 педагоги организаций профессионального образования. По состоянию на 1 ноября 2021 г. по программе «Наставничество в образовательной организации» обучено 279 педагогических работников (в том числе работающих в школах, учреждениях дополнительного образования и дошкольных образовательных организациях). До конца 2021 года планируется обучить еще 225 человек по программам «Наставничество в образовательной организации» и «Наставник молодого педагога».

С целью организационной и методической поддержки участников внедрения целевой модели наставничества на уровне региона проводятся различные мероприятия: очные семинары, вебинары по внедрению целевой модели наставничества для специалистов муниципальных управлений образованием,

территориальных методических служб, руководителей образовательных организаций.

Так, 21 января 2021 г. состоялась постер-сессия «Лидеры сетевого взаимодействия», основной целью которой являлось разработка механизмов эффективной реализации коллективного наставничества, распространения инновационных методик в условиях сетевого взаимодействия территориальных методических служб и образовательных организаций Краснодарского края.

18.02.2021 г. ГБОУ ИРО Краснодарского края проведены мастер-классы с учетом лучших просветительских практик наставничества по проектированию и реализации современных тьюторских моделей наставничества в сфере сопровождения образовательной, проектной, исследовательской, творческой деятельности. В мероприятии приняли участие 179 педагогических работников из 44 муниципальных образований. Свой опыт работы представили 34 педагога по различным формам наставничества: учитель-ученик; учитель-учитель; ученик-ученик.

В рамках обмена опытом в декабре 2020 г. сотрудники Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и кафедры начального образования также приняли участие во всероссийской конференции «Опыт и проблемы введения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования», организованной государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования», в ходе которой представили опыт по внедрению целевой модели наставничества в Краснодарском крае.

Ежегодно в ГБОУ ИРО Краснодарского края ЦНППМ совместно с кафедрой начального образования проводит конференцию по наставничеству. В 2020 году она проходила по теме «Наставничество в организациях дополнительного образования детей», в 2021 году она 18 ноября по теме «Наставничество как механизм обеспечения качества образования и повышения профессионального мастерства педагогов».

В 2021 году делегации, состоящие из управленческих команд образовательных организаций и методических служб Краснодарского края, приняли активное участие в стажировках, проводимых ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» в городах Липецк, Казань, Орел, Белгород где изучили опыт региональных и муниципальных практик по внедрению и функционированию моделей наставничества.

С целью просветительской поддержки участников внедрения целевой модели наставничества информация опубликована в информационно-методическом журнале «Педагогический вестник Кубани», и электронном журнале «Кубанская школа».

На сайте Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (<http://ub.iro23.ru>) имеется раздел «Наставничество», в котором размещены нормативно-правовые акты, касающиеся внедрения целевой модели наставничества. Планируется пополнение данного разде-

ла дополнительными материалами по накопленному опыту внедрения наставничества в образовательных организациях Краснодарского края.

На основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 г. № 3273 «Об утверждении основных принципов национальной системы профессионального роста педагогических работников российской Федерации, включая национальную систему учительского роста» (в редакции от 20 августа 2021 г.) до декабря 2022 г. планируется утверждение положения о наставничестве для педагогических работников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ и образовательных программ среднего профессионального образования, включающих положения о необходимости стимулирования педагогических работников, осуществляющих наставническую деятельность, и мониторинга работы "наставник - наставляемый", а также мероприятий, регулирующих реализацию мер стимулирования наставничества обучающихся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ и образовательных программ среднего профессионального образования.

В целях повышения статуса педагогических работников и популяризации педагогической профессии в обществе министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края совместно с ГБОУ ИРО Краснодарского края с января по октябрь 2021 г. проведены краевые профессиональные конкурсы: «Учитель года Кубани», «Директор школы Кубани», «Воспитатель года Кубани», «Педагог-психолог Кубани», «Педагогический дебют», «Учитель здоровья», «Учитель-дефектолог Краснодарского края», «Учитель года Кубани по кубановедению», «Учитель года Кубани по основам православной культуры». На муниципальном этапе в конкурсах профессионального мастерства приняло участие более 3 000 педагогов, а на региональном – более 350 педагогов. Победителями признаны 12 педагогов, а финалистами – 58 педагогов. Все участники, лауреаты, призеры и победители награждены ценными подарками.

Победители краевых профессиональных конкурсов представляют Краснодарский край на федеральных этапах конкурсов «Воспитатель года России», «Учитель года России», «Директор года России», «Педагог-психолог России», «Педагогический дебют», «Учитель здоровья России», «Учитель-дефектолог России»

С 25 сентября по 3 октября 2021 г. в городе Ростов-на-Дону состоялся Всероссийский этап конкурса «Учитель года России» в 2021 году. В конкурсе приняли участие 85 педагогов из всех регионов России. Представитель Краснодарского края Пятакова Полина Алексеевна, учитель русского языка и литературы гимназии № 3 города Краснодара, вошла в 15 лучших педагогов страны и признана лауреатом Всероссийского конкурса «Учитель года России» в 2021 году.

В федеральном этапе конкурса «Педагог-психолог России» участвовали 85 человек из всех регионов страны. Представлявшая Краснодарский край Ларина Ирина Сергеевна, педагог-психолог средней образовательной школы № 3 г. Крымска, объявлена лауреатом конкурса и награждена в номинации «Мастерство педагога-психолога в цифровой среде».

С 5 по 8 октября 2021 г. в городе Сочи прошел Всероссийский конкурс «Воспитатель года России» в 2021 году. Краснодарский край представила Исакова Лариса Вячеславовна, старший воспитатель детского сада № 140 г. Сочи. Она признана лауреатом Всероссийского конкурса «Воспитатель года России» в 2021 году.

С 13 по 19 сентября 2021 г. прошел отборочный этап Всероссийского конкурса «Директор года России» в 2021 году, в котором приняли участие более 700 человек, а в финал вышло 30 директоров со всей страны. Краснодарский край в очном этапе представили Панченко Светлана Анатольевна, директор средней образовательной школы № 37 из станицы Алексеевской Тихорецкого района и Эпп Сергей Григорьевич, директор средней общеобразовательной школы № 11 ст. Новоплатнировской Ленинградского района. Они признаны финалистами Всероссийского конкурса «Директор года России» в 2021 году.

С февраля по май 2021 года проведен конкурс на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в 2021 году. В конкурсе приняли участие 142 заявки из 44 городов и районов Краснодарского края. Конкурс проходил в два этапа – очно и заочно. По итогам заседания конкурсной комиссии, проведенной 21 мая 2021 года, определены 48 лучших учителей, набравших наибольшее количество баллов. Наиболее эффективно организована работа по подготовке материалов учителей в 8 муниципальных образованиях (Ейский, Кавказский, Ленинградский, Новокубанский, Северский, Славянский, Тимашевский, Усть-Лабинский районы), учителя которых в том числе стали победителями. За достижения в работе в преддверии Дня учителя победители получают премии в размере 200 тысяч рублей.

С 2021 г. в Краснодарском крае реализуется проект «Конкурсный резерв Кубани». Цель проекта является обеспечение краевых профессиональных конкурсов педагогами, обладающими высоким профессиональным и личностным потенциалом, успешно проявившими себя в сфере профессиональной деятельности, а также поддержки профессионального развития талантливых работников системы образования. Задачи проекта: выявление талантливых педагогов Краснодарского края, стимулирование профессионально-личностного роста, социальной активности.

В рамках проекта в 2021 году прошел краевой открытый конкурс учительских клубов (команд) «Четверо смелых». Конкурс проводится с целью объединения усилий муниципальных (школьных) профессиональных педагогических сообществ (клубов, объединений, союзов, ассоциаций и др.) по выявлению и продвижению эффективных моделей инновационной педагогической практики, сообразных современной социокультурной среде образования. В первом

этапе конкурса приняли участие 45 школьных команд, они представили свой интернет-ресурс, поделились визитками и идеями в «Проектном батле». Во второй этап прошли 20 команд. Команды провели занятие в рамках внеурочной деятельности или классный час «По секрету всему свету», а также мастер-класс по изучению фундаментального (метапредметного) объекта. По итогам конкурса определены команды победители, призеры, которые будут награждены ценными подарками.

В целях эффективной подготовки к краевым профессиональным конкурсам кафедрами ГБОУ ИРО Краснодарского края проводятся курсы повышения квалификации по подготовке участника к конкурсу, а также семинары и вебинары. (например, вебинар «О проекте «Конкурсный педагогический резерв Кубани»).

ГБОУ ИРО Краснодарского края проводит различные конкурсы, направленные на повышение профессионального мастерства педагогов, в том числе конкурс муниципальных методических команд.

В настоящее время педагоги края активно принимают участие во Всероссийском профессиональном конкурсе «Флагманы образования. Школа», организованном Министерством просвещения Российской Федерации совместно с президентской платформой АНО «Россия – страна возможностей» в целях выявления и поддержки талантливых управленцев системы образования, обладающих высоким уровнем лидерских качеств.